ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз Газета выходит с 1 мая 1923 года

136 (11070), ера, 10 октябрь, 2013 шу

четверг, 10 октября 2013 года



Цена свободная

Повысить благосостояние и качество жизни населения

В рамках рабочей поездки в Москву Глава Ингушетии Ю.Евкуров провел встречу с руководителем Секретариата заместителя Пред-Правительства полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина Ан-

дреем Улановым. Стороны предметно обговорили вопросы, касающиеся темпов реализации в республике ФЦП «Социально-экономическое развитие РИ на 2010-2016 годы». В беседе с Андреем Улановым Юнус-Бек Евкуров сообщил, что выполнение мероприятий по федеральной целевой программе идет полным ходом, без задержек. ФЦП позволит стабилизировать социально-экономическое положение Ингушетии, обеспечить в долгосрочной перспективе базис для устой-

благосостояние и жизни населения.

По его словам, органы государственной власти региона принимают меры по привлечению внебюджетных источников к реализации ФЦП и РЦП. Создана специальная комиссия по контролю за расходованием бюджетных средств при

Ведётся развернутая работа по развитию систем здравоохранения, энергоснабжения и образования. Особое внимание уделяется обеспечению социальной защиты и строительству объектов транспорта и связи.

Руководитель Секретариата заместителя Председателя Правительства - пол-

К 2016 году в Ингушетии планируется создать 16 тысяч рабочих мест, а износ сетей коммунальной инфраструктуры снизят с 70% до 15 %

Правительстве РИ. В рамках программы к 2016 году планируется создать 16 тысяч новых рабочих мест, снизить износ сетей коммунальной инфраструктуры с 70% до 15 % и увеличить общее число больничных коек на 13% в стационарных медучреждениях республики, обеспечить жильем вынужденных пере-

ОБЛИК МАЛГОБЕКА

СТРЕМИТЕЛЬНО

МЕНЯЕТСЯ

Предпраздничный фоторепортаж из города

Воинской славы

Отечественной войны юный

город нефтяников, совсем

недавно возникший на Тер-

ском хребте и делавший

свои первые шаги, сыграл

ключевую роль в историче-

ской битве за Кавказ, вписав

Межнациональный фестиваль

искусств городов Воинской славы

номочного представителя Президента РФ в СКФО положительно оценил усилия властей Ингушетии в выполнении масштабных мероприятий в рамках ФЦП «СЭР РИ на 2010-2016 годы» и подтвердил готовность оказать всемерную помощь республике в реализации наме-

Глава республики в рамках рабочей поездки в Москву встретился в Постпредстве РИ с представителями ингушской общины. Центральной темой встречи стала успеваемость студентов из республики, обучающихся в столичных и подмосковных вузах. В ходе диалога руководитель региона акцентировал внимание присутствующих на необходимости постоянного контроля за образовательным процессом. «Молодые люди должны чувствовать нашу заинтересованность в том, чтобы они в полном объёме овладевали знаниями и из них получились квалифицированные специалисты. Хорошие выпускники - это вклад в наше благополучное завтра», - отметил Глава региона.

Вклад в благополучное завтра

По его мнению, когда вокруг существует много соблазнов, отвлекающих от нужно правильно ориентировать молодежь. «Проверяйте посещаемость наших студентов, следите за дисциплиной, проводите профилактические беседы, поощряйте отличников и

стыдите тех, кто не оправдывает надежд своих родителей и республики в целом», - попросил Юнус-Бек Евкуров в заключение встречи представителей ингушской

Пресс-служба Главы РИ

в Дальневосточном феде-

ральном округе, спасению

людей и имущества при-

Министр МЧС России Владимир Пучков наградил военнослужащих 1042 спасательного центра МЧС России г. Хабаровска. Так, за проявленные героизм, бесстрашие и стойкость перед бушующей стихией в ходе ликвидации последствий ЧС в Дальневосточном федеральном округе

казом министра МЧС России награждены медалью МЧС России "За отличие в ликвидации последствий чрезвычайной ситуации" заместитель командира роты 1042 СЦ старший лейтенант Сейт-Магомед Багаудинович Нальгиев; командир взвода Владимир Пучков присвоил очередное воинское химической разведки 1042 звание старший лейтенант СЦ лейтенант Аслан Ахме-заместителю командира тович Ганиев.

За проявленные героизм, бесстрашие и стойкость

роты 1042 СЦ г. Хабаровска Сейт-Магомеду Багаудиновичу Нальгиеву.

Также за проявленные в условиях, сопряженных с риском для жизни, самоотверженность и высокий профессионализм, умелые решительные действия, успешспособствующие выполнению мероликвидации последствий наводнения

начальника Приказом главного управления по хаоаровскому краю рждены нагрудным знаком МЧС России "Участнику ликвидации последствий ЧС" военнослужащие срочной службы 1042 СЦ г. Хабаровск Манкиев Гири Бесланович, Чахкиев Адам Тамерланович, Эльмурзиев Саид Махметович, Сагов Ислам Израилович

В Государственном музее изобразительных искусств Республики Ингушетия при поддержке Министерства культуры РФ открылась выставка мастеров декоративно-прикладного искусства Ингушетии «Народное творчество: традиции и современность».

«Народное творчество: традиции и современность»

Пресс-служба музея сообщает, что экспозиция разместилась в новом выставочном зале площадью 450 квадратных метров. В выставке представлены коллекции современных ингушских модельеров Заиры Гатагажевой, Мадины Албогачиевой, Фатимы Аушевой, Зины Инаркиевой, Марет Мужухоевой; представлены изделия мастеров декоративно-прикладного искусства Радимхан Аушевой, Райшат Ахильговой, Айны Аушевой, Танзилы Албогачиевой, Зяудина Батаева, Мадины Бориевой, Лидифы Гиреевой, Адама Галаева. Заремы Газдиевой, Айшат Даурбековой, Петимат Досхоевой, Индиры Ильясовой, Наташи Кодзоевой, Мадины Мартазановой, Танзилы Марзагановой, Лизы Мурзабековой, Лиды Оздоевой, Башира Торшхоева, Розы Тангиевой, Асет Темирхановой, Эсет Хамхоевой, Юсупа Хамчиева, Аюпа Цуроева, Магомед-Башира и Тухана Оздоевых.

На суд широкого зрителя также представлены многообразные направления народных ремесел – резьба по дереву, ковроткачество, металлообработка, изделия из кварца и стекла, вышивки, национальные ингушские костюмы и многие другие направления прикладного искусства; продемонстрированы образцы как сценического, этнографического, так и современного костюма с использованием традиционных ингушских и казачьих мотивов.

Выставка продлится до 30 ноября текущего года

ОБРАЩЕНИЕ Главы Республики Ингушетия Юнус-Бека Евкурова к работникам почтовой связи

Уважаемые работники почтовой связи! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником – Всемирным днём почты!

Эта дата имеет исторические корни – в этот день был основан Всемирный почтовый союз. В настоящее время почта по-прежнему остается востребованным, эффективным и самым доступным способом общения между людьми. Почтовая связь способствует интеграции общества и его успешному социально-экономическому развитию, укреплению межрегиональных связей и налаживанию стабильных бизнес-процессов.

Дорогие друзья! Своей каждодневной отлаженной работой вы обеспечиваете надежную и оперативную почтовую связь, а это невозможно без высокого профессионализма, преданности своей профессии и ответственности за конечный результат.

В отделениях почты Республики Ингушетия добросовестно трудятся сотни работников, которые ежедневно принимают и обрабатывают корреспонденцию, доставляют подписчикам газеты и журналы, выдают пенсии, принимают оплату за коммунальные услуги, осуществляют денежные переводы

Желаю всем сотрудникам почтовой связи Республики Ингушетия больших успехов в решении стоящих перед предприятием задач и новых достижений в вашей важной и ответственной

Счастья, здоровья, мира и благополучия вам и вашим близким!

Магомет Татриев: «Слова гимна Ингушетии должны быть понятны всем»

В Народном Собрании под председательством Магомета Татриева прошли общественные слушания на тему перевода текста Государственного гимна Республики Ингушетия на русский язык.

В парламент были приглашены председатель Союза писателей Ваха Хамхоев, директор НИИ имени Чаха Ахриева Бахаудин Тангиев, языковед Хаваж Накастоев, главный редактор газеты «Сердало» Якуб Патиев, актер Руслан Зангиев, композитор Тимур Дзейтов.

Состоялся откровенный и профессиональный разговор об одном из государственных символов республики, его истории и сегодняшнем состоянии.

Решение о создании Государственного гимна было принято на съезде народа Ингушетии в августе 1993 года. В основу текста гимна легли стихи ингушского поэта Рамзана Цурова, музыку написал композитор Руслан Зангиев, он же и исполнил гимн. По общему мнению собравшихся, на текст Государственного гимна, безусловно, оказала влияние ситуация, в которой он утверждался. Гимн есть отражение истории и культуры народа, его нравственного и духовного состояния. Такое мнение высказали депутаты Ж.Аушева и вице-спикер Р.Гагиев. Однако именно под эти слова и музыку народ строил свою республику практически с нуля. К словам гимна, его художественному оформпению у специалистов есть замечания, о них говорили сотрудник НИИ Х.Накастоев. писатель В. Хамхоев. Тем не менее. именно слова гимна, по мнению депутата А. Осканова. вдохновляли людей на спортивные результаты, достижения в культуре и эконо-

мике. Директор научно-исследовательского

института Бахаудин Тангиев выразил мнение научного сообщества относительно текста гимна. «Вносить в гимн коррективы необходимости нет», - заявил он.

В свою очередь Председатель Народного Собрания Магомет Татриев особо подчеркнул, что вопрос о редактировании текста не обсуждается. «Наша общая задача принять решение относительно того, каким будет перевод гимна с национального языка на русский. Слова гимна Ингушетии должны быть понятны всем». Депутаты парламента, приглашенные представители научной и творческой интеллигенции согласились с тем, что перевод гимна республики, являющейся неотъемлемой частью Российской Федерации. на русский язык нужен. «Люди не владеющие ингушским языком, узнают, о чем говорится в Государственном гимне РИ», - отметил депутат В. Светличный. Для того, чтобы об истории, культуре ингушского народа через его Государственный гимн узнали и за пределами страны, по мнению Б. Тангиева, гимн стоит перевести и на другие языки мира, в частности, английский.

Подводя итоги заседания, Председатель Народного Собрания Магомет Татриев за явил, что считает целесообразным перевести текст гимна на русский язык. При этом ни один из представленных вариантов перевода поддержки не получил. К работе следует привлечь знатоков языка и, конечно, автора слов Рамзана Цурова. Это решение, подлержанное всеми участниками совещания направят Главе республики.

> Информационно-аналитический отдел НС РИ

Цирк-шапито "Империал" снова в Назрани!

Каждому интересно увидеть то, что невозможно отнести к повседневной реальности. Встре титься с людьми, способными вывести из равновесия, умеющими увлечь за собой дух и будто владеющими силанедоступными обычному человеку. Именно поэтому в ноябре прошлого года у здания Дома культуры в городе Назрани собирались сотни взрослых и детей, желавших увидеть представление приехавшего из Санкт-Петербурга знаменитого цирка-шапито

"Империал". В течение 14 дней циркшапито "Империал" радовал публику десятками незабываемых номеров, оставляя за собой потрясающие впечатления и воспоминания. Артисты удивляли зрителей поразительными воздушными трюками гимнастов, ошеломляющими выступлениями дрессировщиков с животными, загадочными, неподдающимися разуму фокусами иллюзиониста - и все это происходило в сопровождении живой музыки

клавиш, барабанов, вокала, а также непрерывно веселящего своенравного и энергичного клоуна.

Для тех, кто не успел насладиться невероятными

представлениями кто желал бы снова испытать восторг, появилась возможность: уникальная цирк-шапито "Империал" возвращается в Ингушетию новой программой. Команда из 40 человек и их дикие друзья из животного мира устроят грандиозное шоу продолжительностью в два с половиной часа, где зрители смогут увидеть номера с танцами джигитов на лошадях, опасные экстримномера, в которых артисты покажут запредельные возчеловеческого можности тела, игры с хлыстами, номера с участием воздушных гимнастов, дрессированных верблюдов, африканских львиц, дружелюбных пони

собак, испанские игры с

лассо и, конечно, иллюзион-

ные постановки с участием

шоу-балета "Виктория" Цирк-шапито "Империал' приглашает всех желающих на феерическое шоу для взрослых и детей с 17 по 27 октября под таящем в себе чудесные зрелища шатром у здания Амфитеатра в городе Назрани. В день открытия -17 октября - всех горожан ждет праздничный салют.

Предварительная дажа билетов осуществляется в торговом комплексе "Полладиум" (г. Назрань, ул. Московская). С 15 октября билеты можно будет приобрести у здания Амфитеатра в кассе цирка (тел.: 8 (928) 866-06-24). Справки: 8 (928) 866-08-24

ВНИМАНИЕ! Детям до четырех лет вход бес-

триумфальные победы госув нее немеркнущие во вредарства Российского. мени героические страницы Появление в городе Во-Малгобекской оборонительинской славы этого некогда ной операции. грозного оружия, делавше-Петровская пушка появилась в Малгобеке накануне го неприступными крепостпразднования ные бастионы, вовсе не 80-летнего случайно. В годы Великой юбилея города и шестилетия В Ингушетии состоится

России «Дорога Жизни» 12 октября праздничных мероприятий. посвященных 80-летию образования г. Малшестилетию присвоения городу Малгобеку почетного звания «Город Воинской славы» Министерство культуры РИ готовится к проведе-Межнационального фестиваля искусств городов Воинской славы Рос-

Близ одного из магистраль

ных городских перекрестков

Малгобека, на территории,

прилегающей к автовокзалу,

совсем недавно установлена

колесная пушка петровских

символизирующая

Это масштабное мероприятие - дань памяти героизму и стойкости тех, кто, не жалея своих жизней, сражался на фронтах Великой Отечественной войны. это дань уважения ныне здравствуюшим ветеранам.

сии «Дорога Жизни».

Главными целями фестиваля являются укрепление дружбы и межнационального

согласия, сохранение исторического и культур-НОГО наследия развитие у населения патриотического сознания и уважения і истории страны.

фестивале искусств «Дорога Жизни», который состоится во Дворце культуры г. Назрани, примут участие мастера искусств из городов-героев

Москвы и Санкт-Петербурга, городов Воинской славы: Анапы, Туапсе, Нальчика, Владикавказа и, конечно, Республики Ингушетия.

На открытии фестиваля гости и участники



мероприятия познакомятся с фотоматериалом, посвященным выше названным городам-героям и городам Воинской славы, а также Ростову-на-Дону.

четного звания Российской

Федерации «Город Воинской

славы». Таким образом, у

города нефтяников, в суро-

вую годину войны ставшего

кавказским Сталинградом, появился еще один яркий

символ, напоминающий его

горожанам и гостям Малгобе-

ка о непреходящем величии

подвига старшего поколения.

(Продолжение на 2 стр.)

Л. ЛАРИНА

жизни в Ингушетию и Чеч-

ню приезжала делегация из

США в составе шести чело-

век. Один из важнейших пун-

ктов программы пребывания

ОБЛИК МАЛГОБЕКА СТРЕМИТЕЛЬНО **МЕНЯЕТСЯ**

Предпраздничный фоторепортаж из города Воинской славы

(Продолжение. Начало на 1 стр.)

Инициатором возведения нового памятника стал исполняющий обязанности главы администрации города Малгобека Ахмед Додов. В ходе монтажно-строительных работ и работ по благоустройству прилегающей к Об этом сказочном «десанте», также случившемся по инициативе Ахмеда Додова, мы уже имели возможность рассказать нашим читателям.

На днях в Малгобеке обрел свою логическую завершенность и внешний вид улицы им. Н.В.Гоголя. Здесь появился памятник классику русской литературы, чье имя эта







памятнику территории, где сейчас разбиты цветочные клумбы и посажены вечнозеленые туи, градоначальник лично проинспектировал объект и высказал ряд замечаний, которые в последующем были учтены строителями. В результате в городе появилась еще одна достопримечательность, которая, разумеется, не могла остаться незамеченной малгобекчанами. Люди не скупятся на добрые слова в адрес властей города, благодаря усилиям которых в последнее время столь стремительно меняется облик Малго-

Едва ли не за месяц в городе появилось много красивых уголков, которые придали ему неповторимый шарм и очарование. На ничем не примечательной прежде кольцевой транспортной развязке по улице Промышленной (это рукой подать от места, где ныне установлена петровская пушка) совсем недавно поселился величавый орел. Для этой грозной птицы, горделиво расправившей свои сильные крылья, в центре круга был возведен постамент, мастерски выполненный строителями из природного камня. Такой же камень был использован для декоративного оформления клумбы, окружающей постамент. Сооружение получилось гармоничным и при этом вполне соответствующим динамичной фигуре орла. Общее приятное впечатление дополняют цветы, создающие живую оригинальную композицию.

Заметим, что Малгобек сегодня вправе претендовать на звание самого доброго города Ингушетии. Такой статус ему придают скульптурные фигурки любимых детворой героев сказок и мультипликационных фильмов, установленные в разных частях города.

улица носит со времени своего появления на карте города. А неподалеку, между тем, полным ходом идут работы по благоустройству дворовой территории многоквартирного дома №36 по улице им. Н.В.Гоголя. Как она будет выглядеть совсем скоро, легко представить, заглянув в гости к жильцам дома №7 по улице им.С.С.Осканова, где недавно строители уложили тротуарную плитку, построили детскую площадку и оборудовали места для стоянки автотранспорта. К слову сказать, такие же работы начаты сейчас во дворах многоквартирных домов №4 по улице им. С.С.Осканова и №№12 и 14 по улице им. В.А.Этуша.

Жители города радуются добрым переменам в их жизни. И судя по масштабам и темпам работ по благоустройству Малгобека, которые задала сегодня городская администрация во главе со своим молодым и энергичным руководителем Ахмедом Додовым, поводов для радости в самое ближайшее время у малгобекчан будет еще немало.

Новую неделю горожане вновь начали, засучив рукава. Несмотря на то, что понедельник выдался облачным, а во второй половине дня и вовсе заморосил мелкий октябрьский дождь, люди не ушли с улиц, продолжая укладывать тротуарную плитку, сооружать клумбы, приводить в порядок ограды и газоны. И самое главное, в Малгобеке никто даже не сомневается, что в день, когда в город придет праздник, солнце выглянет из-за туч и обязательно согреет всех своим теплом.

Ахмет ГАЗДИЕВ

Фото автора

Люди, в какой бы части земного шара они ни жили, одинаковы по своей природе - есть среди них и добрые, и злые. Первых, к счастью, несравненно больше, чем вторых, и объединившись они творят дивные дела. Пример тому многолетнее сотрудничество российского Фонда помощи ранее депортированным народам и американского Всемирного института жизни.

На днях из США в Ингушетию и Чечню вернулись четверо детей после трехмесячного пребывания в этой стране. Одиннадцатилетние Умар Дзауров и Айшет Додова, десятилетние Рамзан Бускаев и Танзила Алхоева в своей только начинающейся жизни уже перенесли столько горя, сколько иным не приходится и на долгую жизнь. Умар Дзауров и Рамзан Бускаев - круглые сироты, у Танзилы Алхоевой нет матери, у Айшет Додовой - отца. Для детей, ставших сиротами в результате войн и конфликтов по всему миру. и проводит свою благотводеятельность Всемирный институт жизни, возглавляемый выходцем из Боснии шейхом Азафом Дюраковичем - известным ученым-медиком.

Рассказывает президент Фонда помощи ранее депортированным народам Алихан Ахильгов: «Рамзан Бускаев, Айшет Додова, Танзила Алханова и Умар Дзауров вернулись из-за океана окрыленные и с зарядом оптимизма на всю жизнь. Они жили в американских семьях мусульманского и христианского вероисповедания. Причем последние на время пребывания у них детей из Ингушетии, Чечни и Афганистана (их было трое) исключили из рациона питания все противоречащее исламу. Дети жили в небольшом городке Ватерпорт на севере штата Нью-Йорк, посещали по пятницам мечеть, учились в частной школе, где изучали

Нет предела человеческой доброте английский язык, осваивали информационные технологии, рукоделие... Были интересные поездки, в частности, на Ниагарский водопад, что на границе с Канадой, в Вашингтон с посещением Сената Конгресса США, где были приняты сенатором от штата Нью-Йорк... Между прочим, расходы на поездку и пребывание в США каждо-

платно». Такие плоды солидной деятельности людей доброй воли не могут не вызвать искреннего восхищения и уважения. Тем более что все это они делают безвозмездно, в свободное от своей основной работы время.

го из четырех наших детей

составили 10 тысяч долла-

ров, и это не считая, что в

семьях они проживали бес-

В нынешнем году исполнилось 15 лет сотрудничеству Фонда помощи ранее депортированным народам (РФ) и Всемирного института жизни (США). Последний был одной из первых международных гуманитарных организаций, откликнувшихся на бедственное положение детей в объятом конфликтами российском Северном Кавказе. За эти годы 86 детей (сирот и полусирот) из Ингушетии и Чечни прошли восстановительно-образовательную программу в США, Англии и Южно-Африканской Республике. Первыми среди них были Салман Эльмурзиев, у которого в 1992 году в Пригородном районе в один день погибли и мать, и отец, и Магомед Магомадов, лишившийся отца в первую войну в Чеч-

Алихан Ахильгов рассказывает: «Мне вспоминается 2007 год. Мы готовили к



ДОБРОЕ ДЕЛО



И. Макаева. Свое желание

она объяснила тем. что Ис-

лам своим воспитанием и

поведением оказал благо-

творное влияние на ее де-

тей и она хотела бы, чтобы

он v них пожил не несколько месяцев, а год. Что и было сделано»

WORLD LIFE

Всемирный институт жизни проводит свою благотворительную работу для детей, ставших сиротами в результате войн и конфликтов, в рамках своего проекта «Жизнь». В мае нынешнего года для подведения промежуточных итогов сотрудничества в этой области между Фондом помощи ранее депортированным народам и Всемирным институтом

делегации в нашей стране была встреча с детьми, прошедшими реабилитацию за эти 15 лет, и их родственниками. На эту встречу в отеле «Асса» в Назрани приехали более 30-ти человек, ощутивших на себе животворное влияние сотрудничества благотворительных организаций. Американские гости проявили большой интерес к культуре и быту ингушского и чеченского народов и Фонд помощи ранее депортированным народам сделал все для удовлетворения их любопытства. Они посетили в Ингушетии музеи, Аллею памяти и славы, побывали на юбилейном концерте Государственного ансамбля танца «Ингушетия», провели день в гостях у нашего известного художника Мурада Полонкоева. В Ингушском госуниверситете американские гости пообщались со студентами факультета иностранных языков. Впечатленные этой встречей, они изъявили готовность ежегодно принимать на языковую практику по два студента ИнгГУ. Университету надо будет только оплачивать им дорогу, а само их

Гости уехали удовлетворенными плодами своего сотрудничества с российским фондом и намерением продолжить его.

пребывания в США будет

за счет Института жизни. В

Грозном гости побывали в

мечети «Сердце Чечни», со-

вершили в ней намаз, а так-

же посетили музей первого

президента ЧР Ахмата-хад-

жи Кадырова.

Абу ГАДАБОРШЕВ

На снимках: вручение свидетельств об оконча-

нии школы; стоят (слева направо): Умар Дзауров, Айшет Додова, Танзила Алхоева, Рамзан Бускаев

Ноябрь - месяц приведения в порядок плодово-ягодных растений - фруктовых деревьев, малины, калины и других даров природы.

К этому важному мероприятию необходимо готовиться уже сегодня: запастись инвентарем для обрезки деревьев, химпрепаратами для обработки фруктовых деревьев, чтобы уничтожить разного рода вредителей, и, конечно, приобрести саженцы для об-

Советы специалиста - садовода

наступлением осени обычное явление - когда листья деревьев приобретают другой оттенок, становятся ярко-желтые, буреют и осыпаются. Это значит, что плодовые деревья вступают в период покоя. В этот период большинство вредителей уходят в места зимовки, как правило, под старую, отмершую кору, в трещины стволов и веток первого и второго порядка. Именно здесь укрываются гусеницы яблонь, плодожорки и находятся яйца листовертки. Особенно на штамбах деревьев. Болезни грибковые сохраняются в опавших листьях. Следовательно, необходимо в этом случае собранные листья сжечь. Деревья опрыскивают 10% раствором аммиачной селитры или 75% мочевины. В наших садовых участках, где наблюдается сплошь и рядом наличие болезни парши очень результативна именно такая обработка. В этот самый период плодовые деревья следует обработать 35% раствором нитрофена или 45% раствором препарата №30 против зимующих фаз вредителей и болезней при температуре четыре-пять градусов тепла. В верхних слоях почвы обычно зимуют личинки разных вредителей. Поэтому необходимо перекопать или глубоко разрыхлить почву под деревьями и ягодниками. Заодно полезно проводить влагозарядковый полив. Это чрезвычайно важно особенно при обильном урожае. В текущем году такое наблюдалось на всех приусадебных участках. Такой полив улучшает жизнедеятельность корневой системы и подготавливает ее к вегетации в следующем году. Полив возрастных деревьев надо вести до полного насыщения почвы. При этом важно проводить особенно осеннюю обрезку: санитарное удаление сухих веток, засыхающих, сломанных и сильно пораженных болез-

нями и вредителями. Если

деревья загущенные - надо

обеспечения освещенности. При этом необходимо исключить нанесение деревьям больших ран. Именно в этом заключается осенний уход за плодовыми деревьями. Параллельно с упомянутым выше уходом за садом ведутся работы по посадке новых фруктовых деревьев, вернее, саженцев. Полезно иметь на своем участке, кроме культурных и дикоплодовых деревьев, также калину, шиповник, крыжовник и прочее. Плоды их ценны, полезны, в них содержатся многие аминокислоты, необходимые для здоровья. Наиболее благоприятны для этого осенние сроки от 20 октября до 15 ноября. Желательно заблаговременно иметь выкопанную яму глубиной 60-70 см. Перед посадкой следует приготовить смесь 10-12 кг перегноя и 1 кг простого гранулированного суперфосфата. Смесь эту надо высыпать на дно ямы. Приобретаемый саженец должен быть двухлетним со здоровой корневой системой. Перед посадкой его необходимо обмакнуть в приготовленную в двух частях смеси коровяки и глины. Саженец ставится в яму, после засыпки землей он уплотняется. Корневая шейка саженца должна быть на 3-5 см выше, с тем чтобы позже она находилась на уровне с землей. После посадки его необходимо полить водой из расчета два ведра на саженец. Многие не обращают внимание на это. В противном случае саженец может не прижиться. Перед посадкой его в обязательном порядке надо привести в порядок, оставляя две-три ветки с проводником выше на 15-20 см от боковых веток. Если отсутствуют ветки, лучше сделать надрез саженца, посадив ее на штамб высотой до 70-80 см для появления весной веток.

Ш. БАТАРБЕКОВ

В Ингушетии начался отопительный сезон

Необычайно раннее наступление холодов в нынешнем году, а также многочисленные обращения граждан, привели к принятию Правительством Республики Ингушетия постановления от 03 октября 2013 г. №199 «О начале отопительного периода». В соответствии с ним, отопительный сезон в республике «стартовал» с третьего

В связи с сезонным увеличением общего числа расходов по оплате за газ ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» настоятельно рекомендует всем потребителям газа вовремя платить и не допускать появления задолженности. В случае накопления долга по оплате за реализованный газ сроком более одного месяца, он будет взыскиваться в судебном порядке.

Справка

межрегионгаз Пятигорск» входит в группу компаний ООО «Газпром ме регионгаз» (100-процентное дочернее общество ОАО «Газпром») и является единственным поставщиком природного газа ОАО «Газпром» на территории Республик Ингушетии.

> ПРЕСС-СЛУЖБА ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Ингушетии

Наькъаяьккхар т1ехьара Хьажий-ц1а болхачар тоаба

«Магас» аэропортера самолет д1аяхар хьажол де болха нах т1а а болаш «Магас - Джидда» (Королевство Саудовская Аравия) маршрутах. Хьажий-ц1а болха нах накъабаха вена хилар Малсаг-наькъан Абабукар.

Доазони таможенни де дезарах хьажий-ц1а болхараш хьем боацаш чакхбаьлар. бехтокхаме мел йолча службаша цхьана оттаме болх бу цу даькъе.

Премьер-министра Хьажий-ц1а болхачарца къамаьл дир, деррига хьажол дара кхоачо дизза чакх а даьккха, маьрша юха ц1а доаг1алда шо, аьлар цо.

«Везача Дала, шун дуаши, дика нигаташи, г1улакхаши къоабал долда» - аьлар Малсаг-наькъан Абабукар.

республика бюджете чудо

аг1аргда керда ахча. Ре-

завод

я ишта йолаш производ-

ственни моттигаш ца хилча.

яргьйоаца коммуникацеш а

йолаш, аьттув болаш дада

аьшка машеннаькъа доакъ-

ош, балха ресурсашца хало-

хьалъяр

жоп луш

спублике

хьалашта дизза

Вай мехка хьалъергйолаш я «Daewoo» яха автобусаш арахецашйола завод

хьалъе лерх1а ха - барх1-

Республика промышленностеи, транспортеи, бувзамеи, энергетикаи комитета председатело Илезов Михаила кулгал деш, д1айихьар «Daewoo» яха проектах лаьца совещани.

ошхоша дийцар, вай мехка пассажирски «Daewoo» яха автобусаш арахецара йола завод хьалъе езалга. Цу проекта хьалхале йо-

В1ашаг1кхетара

доакъ-

алаяр ва ТО «Камкор Холлинг» яхача инвестиционни проекта генеральни директор Гаьге-наькъан Юнус.

Предприяте низаца аьттув баргба, пхи б1аь гаргга машин арахеца шера, завод

итт бутт ба. Гаьге-наькъан Юнуса дувцачох, заводо арахецаргья, кхаь тайпара автобусаш: шин тайпара города юкъе нах д1ай-х1ай кхувлаши, цхьан тайпара кхыча городашка нах кхувлараши. Предприяте хьалхарча даькъе хургья, цхьа б1аь балх - моттиг, д1ахо кхы а хургья кхо б1аь моттиг, царна новкъостал деш йолча предпри-

Г1алг1айче завод хьалъяр лоарх1аме г1улакх да, вай мехка меттел, къулбаседа -

ятешка чуйоаг1а уж.

дергда къахьегама стал рынке къохкам лаьг1бара.

Кавказски регионе. «Завод хилара новкъо-

наш хургьяц» - аьнна хетт сона, аьлар Гаьге-наькъан Юнус Совещании дакъа лоацаш бар вай Мехкдаь г1онча вола Малсаг-наькъан Махьмуд, ГУП «НЗЭММ», ФЦП

«СЭРРИ 2014-2020», г1ишлош яра министерства бола кулгалхой

ДЗОВР-НАЬКЪАН Аза

ГРАЖДАНЕ ВЬЕТНАМА ПО РЕШЕНИЯМ СУДА ВЫДВОРЕНЫ ИЗ РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ ЗА ПРЕДЕЛЫ РФ

Судебные приставы Ингушетии продолжают выдворять иностранных граждан, незаконно пребывающих на территории Российской Федерации.

В ходе судебного заседания двое граждан Вьетнама были признаны виновными в совершении правонарушения, предусмотренного статьей 18.8 части 1 КоАП РФ. В отношении них Магасским районным судом вынесены решения о принудительном выдворении за пределы

В связи с этим и в соответствии с постановлениями судебного пристава-исполнителя о препровождении иностранных граждан до пункта пропуска, судебными приставами по обеспечению установленного порядка деятельности судов отдела судебных приставов г. Магаса из аэропорта Шереметьево была осуществлена процедура принудительного выдворения двоих уроженцев Вьетнама, а исполнительные производства были окончены фактическим исполне-

Пресс-служба УФССП России по Республике Ингушетия

ОБРЕТЕНИЕ ЧЕМПИОНСКОГО ОПЫТА

В ФОКе сельского поселения Кантышево 8 октября было многолюдно. По инициативе министерства по физической культуре и спорта РИ здесь проводился мастер-класс по кикбоксингу, посвященный эстафете Олимпийского огня. Во второй половине дня состоялся турнир по боксу памяти основателя школы бокса в с.п. Кантышево мастера спорта СССР Иссы Дзау-

4 октября в Нижнем Нов-

городе стартовал супер-

финал чемпионата России

по шахматам. Среди его

участников экс-чемпион

мира В. Крамник, облада-

тель Кубка мира 2011 года

П. Свидлер, чемпион мира

по быстрым шахматам С.

Карякин, действующий

чемпион РФ Д. Андрейкин

- всего 10 человек. Среди

В заголовке этого изло-

жения весь накал и дра-

матизм матча "Ангушт"

- "Химик". Наши гости из

Нижегородской области

приехали в Назрань после

домашнего поражения от

ФК "Уфа". Этот проигрыш

солнцем" гости, в срав-

нении с хозяевами поля,

Игра началась с опозда-

самая банальная - несво-

евременное прибытие на

Матч начался весело. От-

части этому способствовала

погода с мелким холодным

осенним дождем. Несмотря

на мокрое поле, соперники

сразу начали играть в свою

игру. Хозяева поля действо-

вали скованно, с оглядкой

на свои ворота, и это мож-

но было понять. Сколько раз

уже наши пропускали мяч в

первые 15 минут, а в Ярос-

лавле в первые 6 минут счет

был уже 2-0 в пользу "Шин-

ника". Поэтому строгая игра

в обороне, борьба за центр

поля и при первой возмож-

ности атаковать ворота со-

перника - было для хозяев

поля главным делом. Но

и "Химик" не собирался

Что подпортило футбо-

листам настрой, так это

тяжелое мокрое поле, на

котором техничной коман-

де играть очень тяжело, это

я об "Ангуште", и химики,

привыкшие тренироваться

и играть на синтетике, сра-

зу почувствовали разницу

между синтетикой и травя-

ным газоном. Сколько было

игровых стыков, падений и

как следствие штрафных -

мы видели. Видели попытки

соперников провести атаку

с ходу и игру защитников.

играть вторым номером.

грозит крупный штраф.

могли не волноваться.

подпортил

место "пол

статисти-

несколько

дзержинцам

V. HO 38 CROP



Активное участие в проведении соревнований приняли специалисты минспорта, тренеры, воспитанники И. Дзаурова. А наблюдали за всем этим многочисленные зрители и журналисты.

Мастер-класс по кикбоксингу, посвященный эстафете Олимпийского огня, проводили президент федерации кикбоксинга РИ Идрис Аушев, Мовсар Кодзоев четырехкратный чемпион

Идрис Аушев обращаясь к собравшимся, сказал: «Физическая культура и спорт являются важнейшими факторами гармоничного развития человека. Сегодня спорт поможет вам устоять перед дурной компанией, правильно адаптироваться в обществе, подготовить себя физически и морально к дальнейшей жизни»

мира по кикбоксингу, чем-

пион Евразии, обладатель

Кубка мира, заслуженный

Шоухалов – мастер спорта

России, победитель Кубка

мира и Жабраил Эльжерки-

ев – победитель Кубка мира.

уникальные приемы кик-

боксинга - за ними затаив

дыхание наблюдали юные

спортсмены.

продемонстрировали

спорта, Абдулла

Необходимо отметить, что министерство спорта во главе с А. Котиевым прилагает большие усилия, для того чтобы спорт в республике стал массовым, создает условия спортсменам всех возрастов.

В зале плюс ко всему организована выбыла ставка наград победителей различных турниров и спортсменов, которые дава-

Во второй половине дня в ФОКе с.п. Кантышево прошел турнир по боксу памяти Иссы Дзаурова.

Родные и воспитанники вспоминали Иссу с особой теплотой. Люди помнят его как человека ответственного, требовательного, справедливого и честного. Он погиб в 1995 году. Супруга Хатчат нашла в себе силы поставить детей на ноги. Память о нем живет в семье,

уровне. В результате красивых и упорных боев определились призеры и победители. Им были вручены дипломы и кубки. Первое место заняла команда с.п. Кантышево, второе – Экавоспитанниках, жево, третье - у кикбоксе-





многие из которых стали сегодня настоящими мастерами единоборств

Соревнования проводились в нескольких весовых категориях. Главный судья соревнований – Абдулла Дзауров - приложил много сил, чтобы это спортивное событие прошло на высоком

ров г. Малгобека. Зрители и участники соревнований отметили высокий организационный уровень и готовность юных спортсменов бескомпромиссно бороться за победу. А это значит, что еще будут в копилке кикбоксеров Ингушетии награды самой высокой пробы.

Марем АУШЕВА

ШАХМАТЫ

Суперфинал чемпионата России

тех, кто оспаривает ти- довел партию до победы. тул чемпиона России у Д. Андрейкина и ингушский гроссмейстер Инаркиев.

В первом туре Э. Инаркиев встречался с А. Мотылевым и, отклонив предложенную соперником ничью,

Во втором туре, встречаясь с А. Шомоевым, Эрнесто Эрнесто попал в трудное положение и, как написал один из комментаторов, проявил чудеса эквилибристики и на 90-м ходу спас пол-очка. Третьим соперником нашего шахматиста был Н. Витюгов. В

концовке партии у Э. Инаркиева была лишняя пешка, но позиция короля, отсеченного от своих фигур, не позволила ему реализовать материальное преимуще-

После трех туров положение участников выглядит следующим образом: по 2,5

очка имеют П. Свидлер и Н. Витюгов, у Э. Инаркиева и Д. Андрейкина - по 2, у Я. Непомнящего и В. Крамника - по 1,5, у С. Карякина и А. Гоганова - по 1, у А. Шомоева и А. Мотылева - по пол-

А. ИНСАРОВ

ФУТБОЛ

"Ангушт" одержал волевую победу!

Второй тайм наши начали резвее. И командные действия у "Ангушта" были более осмысленные, нежели в первой половине, но счет нием на 15 минут. Причина открыли гости. На 58-й минуте "Химик" подал угловой, стадион кареты "скорой пои в штрафной хозяев поля мощи". За это нашему клубу после нескольких отскоков

Короче говоря, после удара капитана "Химика» Александра Короткова с 11-метровой отметки, мяч полетел в один угол, а Стас - в другой. 0-1 за полчаса до окончания матча не так страшно, но когда "летишь" время летит слишком быстро. Гости,

взгляд, несправедливо желтую карточку бившийся всю игру с защитниками соперника вышедший на замену Магомед Гугуев. Сразу надо отметить, что Николай Волошин во втором тайме не поскупился для хозяев поля на "горчичники". Рус-



У ФК "Ангушт" всегда были преданные болельщики

мяч попал в руку Михаилу Оборона обоих клубов в Мищенко. Заметьте, Михаил первом тайме была сильнее не играл рукой, но в футбоатаки. У гостей был момент в первом тайме, когда нале назначение 11-метровых и время матча - прерогативес с фланга во вратарскую "Ангушта" не сумел замкнуть ва судьи в поле. Рефери матча Николай Волошин один из дзержинцев. Наши тоже могли вколотить "плюиз Смоленска, показав "горчичник" Мищенко указал на ху" в ворота гостей, но на "точку". Станислав Бучнев пути мяча каждый раз встахороший вратарь, но я всегвал несколько долговязый да был против того, чтобы на вид, но очень мобильный кипер "Химика" Даниил вратари гадали при отражении пенальти. Возможно, Гавиловский. Еще гости я слишком консервативен. отметились в первом тай-Раньше вратари всегда или ме желтой карточкой Ивана Столбового за грубую игру. почти всегда играли по мячу.

выйдя вперед, стали играть по счету. "Химик" не сбавил темпа. активнее был в центре поля, но и хозяева поля, приноровившись к мокрому газону, отвечали джержинцам той же монетой. Больше стало единоборств, контактной игры и самоотверженности.

Такая игра не обходится без микротравм. Запомнились несколько падений игроков гостевой команды после игровых стыков. На 61-й минуте в игровом единоборстве получил, на мой лан Зязиков получил предупреждение на 67-й минуте под неодобрительный свист трибун, посчитавших это несправедливым решением судьи в поле. Зато Руслан через две минуты стал соавтором гола! Шла 69-я минута, "Ангушт" атаковал правым краем. Мяч попал к Руслану Зязикову, но наш форвард принимал его в прыжке и не мог сам пробить по воротам. Руслан откинул мяч набегавшему Абдулхамиду Ахильгову, а сам увел своего опекуна в сторону,

как бы освобождая капитану команды хозяев коридор для удара по воротам. Так и вышло. Ахильгов от души приложился к мячу своей левой, и даже отчаянный прыжок вратаря "Химика" не спас гостей от гола. Трибуны просто взревели от удовольствия - 1-1, и все началось сначала. Вернее, продолжилась борьба за центр поля, еще больше стало движе-

Проведенные Борисом Стукаловым замены оказались удачными. Судьи не засчитали гол, забитый Магомедом Гугуевым, посчитав, что мяч забит из офсайда. Но "Ангушт" не унывал. На 90-й минуте в жесточайшем единоборстве Магомед сумел на лицевой линии остановить мяч и отдать пас на Григория Гузя. Это был захватывающий момент. Ринувшийся к мячу игрок "Химика" попытался прервать эту передачу, но сделал это неудачно. Григорий словно ждал этого от соперника. в мгновение ока пробил с трех метров в створ. 2-1! Играть остается три минуты компенсированного времени. Дзержинцы спешат начать с центра поля. В их действиях больше сумбура, чем осмысленности. Но надежны в обороне наши зашитники, и ничего серьезного у гостей в эти 180 секунд не получается! Наконец, звучит финальный свисток. "Ангушт" на характере одерживает воле-

вую победу! После игры спешу в раздевалку к футболистам. Не скажу, что здесь ажиотаж. Люди ведут себя более чем сдержанно, понимая, что для изменения ситуации в турнирной таблице требуется провести еще не один такой матч, но мы благодарны нашим футболистам за характер и самоотдачу. Болельщика не обманешь, он хорошо отличает фальшь от настоящего. Даже в такой ненастный день посмотреть футбол пришло не менее 700 человек. Это самые преданные, для которых футбол - праздник, и спасибо "Ангушту" за доставленное удовольствие! Мы не сломались после пропущенного гола. Команда выстояла и победила. За это мы и любим "Ангушт" и всегда будем поддерживать свою

команду.

М. ХАНИЕВ

КВАРТИРНЫЙ ВОПРОС

КИРПИЧ ЗА КИРПИЧОМ, и ты построишь дом

Жилье – как много в этом слове для сердца нашего слилось, как много в нем отозвалось... Это больше чем любовь, продвижение по службе и отпуск на Черном море. Жить-то где-то надо, так ведь? Именно этот вопрос, может быть, подвиг когда-то первобытных землепроходцев сунуться в горную пещеру и дать пинка большому медведю или огромному тигру. Кто знает, может быть, и последний динозавр, или, на худой конец, птеродактиль тоже стали жертвами квартирного вопроса, так мучительно решаемого человечеством до сих пор. Куда ни глянь, в большой истории человечества вопрос жилья, его строительства и обустройства всегда оставался в числе важнейших вопросов. Удивительное существо человек разумный: в космос полетел. блоху подковал, в наперсток играть научился, на маленькую зарплату семерых детей на ноги может поставить, а вот с жильем как-то промашка все время выходит. Камня и щебня под ногами - хоть Луну засыпай, глины на кирпич - не меньше, а вот четырех стен не хватает. Ответ, впрочем, прост: надо мозги у граждан сверху до низу менять, менять линейки, шкалы и меры различные переделать. По человеку мерять, по его нуждам, тогда наверняка что-то получится, и миллиарды людей обретут покой и уют в родном доме.

В первые годы, да и в последующие, чего греха таить, в Ингушетии, как впрочем, и в других субъектах Российской Федерации, государственного жилья строили мало. Сегодня вроде этому крайне острому вопросу стали уделять больше внимания. Строительство небольших микрорайонов, «молодежных домов, кооперативных многоэтажек и т.д. говорит как о спросе на жилую площадь, строительный бум, так и оставляет вопросы по поводу доступности и количества, скажем так, квартир на душу населения.

частником понятно:

люди научились строить из всевозможных материалов. Знаменитый саманный (турлучный) дом, облицованный кирпичом, сегодня можно построить, затратив меньше труда, чем раньше. Глину с соломой перемешивают в большом миксере на базе КАМАЗа, а это сильно облегчает труд домостроителей. Учитывая то, что народ нынче «увлекся» евростилем и евроремонтом, можно по вполне доступной цене приобрести доски, бревна и балки для деревянной конструкции. Но очень силен у людей уклон на престижность: все хвалят саман, но жить желают в экологически менее полезном, но для общественного сознания более «продвинутом» жилище. Невольно приходится по-

вторяться, говоря о том, что сильное удивление вызывает живучесть квартирного вопроса в нашей столь большой и богатой ресурсами стране. Действительно, если мы посмотрим только на резервы Республики Ингушетия, то у нас практически все есть: глина, песок, щебень, доступные лесоматериалы, нефтяные ресурсы (пластмасса) и т.д. Приходит мысль, что жилье мы должны были получать все еще при жизни... Конечно, сразу найдутся специалисты, которые скажут об отсутствии многих собственных строительных компонентов, о законах рыночной экономики, проблемах строительной отрасли и т.д. $\dot{\text{Ho}}$ это все – часть большого процесса, в котором результат пока один: жилой площади россиянам не очень хватает.

Тема эта (по вышеуказанной причине) не устаревает. В этой связи любопытны, к примеру, отзывы в интернете. Год назад люди обсуждали данный вопрос. Товарищ под ником «Irence», пишет:

высокие цены на квартиры объясняются высокими ценами на стройматериалы. В разных регионах и цены на жилье разные, а построены из одного материала.

«Не скажу, что в России

В крупных городах дорогая земля, но и это не объяснение слишком высоким иенам на квартиры

Я думаю, что корни без*умных цен на жилье надо* искать в Советском Союзе. Тогда как было - просто так квартиру не купишь. Нужно было либо вступить в кооператив, либо ждать, когда получишь от работы или по городской очереди. Был дефицит жилья. Его не хватало.

Сейчас ситуация изменилась. Компаний-застройщиков много, новых и строяшихся домов в избытке, а цены заоблачные. Хочешь купить, да не на что.

В переходный момент из Союза в нынешнюю Россию была заложена ценовая политика. Поначалу квартиры в новых домах расходились. как горячие пирожки и за немалые деньги. Чтобы купить "вторичку", надо было еще поискать, кто продаст. Спрос был намного выше предложений. Именно тогда появилось много бомжей, "разведенных на квартиры" черными риэлторами.

Как известно, однажды заложенная цена никогда не будет опускаться. Она будет только расти. И расти реальным несоизмеримо затратам. Это и происходит в настоящее время. Более того, немалая часть многоквартирных домов строится незаконно. Сначала закладывают здание.

сейчас явно не хватает, будет равенство между спросом и предложением, то цены упадут. К сожалению, рыночные цены определяются не возможностями бедняков, а кошельком богатых. Такова жизнь».

У третьего участника обсуждения - гражданина под ником «Denisovakatia» - своя точка зрения:

«Большинство населения не в состоянии заработать себе на покупку жилья, ипотеку также себе позволить могут единицы».

«Если строить новое

жилье, то оно, возможно, и будет дорогим. Хотя я в этом лично сомневаюсь Все строительные материалы - цемент, стекло, песок, гравий, кирпич представляют собой практически природные материалы, проходящие не очень сложный путь переработки. Их цена зависит только от жадности производителя. При СССР в течение считанных месяцев возводились целые города. Возможно ли такое сейчас? Нет, нет и нет! Денег не хватит.

Росту цен на жилье способствует лишь отсутствие альтернатив на рынке жилья. Здесь действуют бессовестные риэлторы, которые уже давно сговорились между собой, и они валят невиданные цены за хрущевки, построенные



продают часть недостроенных квартир, а потом начинается волокита с оформлением документов. Обратите внимание на

движение цен в одном и том же доме.

Например, стоимость однокомнатной квартиры общей площадью от 40 до 50 м.кв. в СПб напрямую от застройщика (...): 53000 за метр кв. в строящемся доме; 75000 за метр кв. сданной новостройке; 90000 за метр кв. в видовой квартире в том же доме (окна выходят на залив или парк); 104000 за метр кв. в квартире на последних этажах. В квартирах с террасами цена договорная. Когда дом будет заселен, цены еще раз значительно повысятся.

А при всем этом удивительном движении цен смета составлена до начала строительства. И в нее заложены все непредвиденные расходы и прибыль.

Ему отвечает гражданин под ником «Вл.50»:

«Согласен, во всем виновато государство. Нужно было в СССР не давать бесплатное жилье, а продавать его населению за заработанные деньги. Тогда бы люди работали, а не ждали подачек от государства. Но строили коммунизм, некогда было работать. Теперь вернулись в нормальную экономику, желаешь жить хорошо, трудись на совесть, получай деньги и покупай желаемое. Другого пути нет и не будет. А для этого государство не нужно. А цены определяются спросом на жилье, которого

еще 50 лет назад. Перебить эти цены невозможно, так как есть постоянный спрос на жилье (пока еще есть, хотя рождаемость

населения идет на спад). Если бы государство поставило себе задачу перебить этих жадюг, то уже давно бы цены были божескими. А так, наверное, выгодно всем, так как население вкладывает огромнейшие деньги в эту сферу, что, возможно, тоже выгодно государству - у населения не остается на руках денег. Все в долгах".

Как видим, где квартирный вопрос – там и большие эмоции. В действительности государству выгодно решить данную проблему самым эффективным способом. Мы все живем в одной стране, и, что называется, плывем в одной лодке. Но пока, по всей видимости, не получается. Что же делать человеку, который оказался в ситуации, когда наличие жилья для него крайне важно, а его отсутствие равно отсутствию вообще нормальной жизни? Если есть земельный участок, надо строить самое простое и недорогое жилье, пусть маленькое, но где можно спать, есть, жить в жару и холод. И строиться постепенно, используя все доступные строительные материалы. Уповать на старую схему распределения квартир и очередей - дело малопродуктивное. Лучше попробовать кирпич за кирпичом и своими силами решить квартирный вопрос.

В.САИТОВ

Ликвидационная комиссия ГУП «Торгово-закупочная база Республики Ингушетия» сообщает о проведении торгов по продаже недвижимого имущества ГУП «Торгово-закупочная база Республики Ингушетия»

 Общие положения . Основание проведение торгов - протокол № 5 от 1.10.2013 г.

№ 136 (11070), четверг, 10 октября 2013 года

- 2. Организатор торгов (Продавец) Ликвидационная комиссия ГУП «Торгово-закупочная база Республики Ингушетия».
- 3. Форма торгов аукцион, открытый по составу участников и по форме подачи предложений о цене.
- 4. Дата начала приема заявок на участие в аукционе 10 октября 2013 г.
- 5. Дата окончания приема заявок на участие в аукционе 5 ноября 2013 г. 6. Время и место приема заявок - понедельник - пятница с 10.00. до 17.00 часов, перерыв с 13.00. до 14.00 по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г. Назрань, пр. Базоркина, 70, 3-й этаж (минимущество Ингушетии).
- 7. Подведение итогов приема заявок 11 ноября 2013 г. в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, пр.Базоркина, 70, 3-й этаж (мини-
- 8. Дата, время и место проведения торгов 13 ноября 2013 г. в 10.00 ч. по московскому времени по адресу: Республика Ингушетия, г.Назрань, пр.Базоркина, 70, 3-й этаж (минимущество Ингушетии).

II. Основные характеристики выставляемого на аукцион имущества

- 1. Наименование, состав и характеристика имущества, выставляемого на торги здание овощехранилища: инвентарный номер - 1, общая площадь 487,50 кв.м., здание магазина: инвентарный номер - 3, общая площадь 171,50 кв.м., здание холодильника: инвентарный номер - 2, общая площадь 398,70 кв.м., здание заготпункта инвентарный номер - 7, общая площадь 113,40 кв.м., здание весовой: инвентарный номер - 5, общая площадь 51,00 кв.м., здание ТП: инвентарный номер - 4, общая площадь 9,60 кв.м., навес, мощение двора, ограждение территории: инвентарный номер - 6, электро-, газо-, водосети, канал, земельный участок, общая площадь земельного участка 10012 м2, кадастровый номер 26:36:031303:104.
- 2. Место нахождения имущества Ставропольский край, Курской район, ст.Курская, ул.Балтийская, 44.
- 3. Начальная цена продажи 5 217 000 рублей. 4. Сумма задатка - (10% от начальной цены в рублях).
- 5. Шаг аукциона (1% от начальной цены в рублях).

III. Требования, предъявляемые к претендентам на участие в аукционе

- К участию в аукционе допускаются юридические и физические лица, представившие в оговоренный в информационном сообщении срок оформленные надлежащим образом следующие документы:
 - Заявку на участие в аукционе по установленной форме.
- 2. Платежный документ с отметкой банка об исполнении, подтверждающий внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств в порядке, предусмотренном ст. 448 Гражданского кодекса Российской Федерации. Задаток вносится одним платежом и должен поступить на указанный счет не позднее 1 ноября 2013 года.
- 3. Опись представленных документов, подписанную претендентом или его уполномоченным представителем в двух экземплярах, с оригинальной печатью юридического лица, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенной подписью Продавца, возвращается претенденту.
- 4. Надлежащим образом оформленную доверенность на лицо, имеющего право действовать от имени претендента, если заявка подается представителем претендента.
- Физические лица представляют паспорт, копию паспорта, нотариально удостоверенные свидетельства о признании ИНН (при наличии) и согласие супруга на приобретение
- Юридические лица дополнительно представляют:
- а) документ, подтверждающий полномочия руководителя юридического лица;
- б) нотариально заверенные копии учредительных документов, свидетельства о государственной регистрации юридического лица, свидетельства о государственной регистрации изменений учредительных документов.
- Иностранные юридические лица также представляют нотариально заверенные копии учредительных документов и выписки из торгового реестра страны происхождения или иного эквивалентного доказательства юридического статуса;
- в) надлежащим образом оформленные и заверенные документы, подтверждающие полномочия органов управления и должностных лиц претендента;
- г) надлежащим образом оформленное письменное решение соответствующего органа управления претендента о приобретении указанного имущества, в случае, если это предусмотрено учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент, подписанное уполномоченными лицами соответствующего органа управления с проставлением печати юридического лица, либо нотариально заверенные копии решения органа управления претендента или выписки из него:
- д) копию бухгалтерского баланса на последнюю отчетную дату с отметкой налогового
- Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства Российской Федерации.
- Иностранные физические и юридические лица допускаются к участию в аукционе с соблюдением законодательства Российской Федерации.
- Документы, предоставляемые иностранными лицами, должны быть легализованы в установленном порядке и меть нотариально заверенный перевод на русский язык.
- Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п. не рассматриваются Одно лицо имеет право подать только одну заявку.

Заявки подаются, начиная с опубликованной даты начала приема заявок до даты окончания приема заявок, указаннои в настоящем информационном сооощении, путем вручения их организатору торгов. Заявки, поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении, либо представленные без вышеперечисленных документов, либо поданные лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий, Продавцом не принимаются.

Претендент не допускается к участию в торгах, если:

- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в
- соответствии с законодательством Российской Федерации; - представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информа-
- ционном сообщении, либо они оформлены с нарушением законодательства Российской Федерации: - не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в
- в иных случаях, установленных действующим законодательством
- Победителем аукциона признается участник, предложивший наиболее высокую цену за продаваемое имущество. В день проведения аукциона с победителем торгов подписывается протокол о результатах торгов, имеющий силу договора.
- Оплата приобретаемого имущества производится в течение пяти дней со дня подписания протокола о результатах торгов. При отказе от подписания протокола о результатах торгов и невнесении денежных средств в счет оплаты приобретенного имущества, задаток победителю торгов не возвращается.
- Участникам торгов, не ставшими победителями, суммы внесенных ими задатков возвращаются в течение пяти рабочих дней со дня проведения торгов.
- Сумма задатка, внесенного победителем торгов, засчитывается в счет исполнения обязательств по оплате приобретенного имущества. Право собственности на имущество переходит к покупателю в порядке, установленном законодательством Российской Федерации. Право собственности на приобретенное имущество оформляется покупателем самостоятельно и за собственный счет. Торги, в которых принял участие только один участник, признаются несостоявшимися.

Все вопросы, касающиеся проведения аукциона, но не нашедшие отражения в настоящем информационном сообщении, регулируются в соответствии с законодательством Российской Федерации. Получить дополнительную информацию об имуществе и правилах аукциона, записаться для ознакомления с формами документов, документации, характеризующей предмет торгов, а также сведениями о порядке заключения договора о задатке можно с момента выхода объявления в рабочие дни по адресу: РИ, г.Назрань, пр.Базоркина, 70, 3-й этаж (минимущество Ингушетии). Тел.факс: 8(8732) 22-56-79.

Телефоны «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ» по вопросам призыва на военную службу:

Должность	Ф.И.О.	Телефон
Военный комиссар РИ	М.М.Аушев	22-17-00
Дежурная служба ВК РИ		22-20-07
Дежурная служба военной прокуратуры войсковой части-04062		44-40-86
Начальник 1-го отделения ВК РИ	3.М.Гадаборшев	22-23-33
Начальник юридического отделения ВК РИ	А.А.Плиев	22-26-66
Председатель военно-врачебной комиссии ВК РИ	Э.М.Маматиев	22-26-66
Отдел ВК РИ по г. Назрани и Назрановскому району		22-21-93
Отдел ВК РИ по Малгобекскому району		62-39-63
Отдел ВК РИ по Сунженскому району		72-28-21
Отдел ВК РИ по Джейрахскому району		33-10-67

СПОРТ

Ансамбль «Эзди» представит Ингушетию на II Межрегиональном фестивале «Кавказ наш общий дом»

Во Владикавказе стартовал II Межрегиональный фестиваль национальных культур Северокавказского федерального округа «Кавказ - наш общий дом». Участие в мероприятии примут хореографические и хоровые коллективы, вокальные и фольклорные ансамбли Дагестана, Ингу-Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Чечни, Ставропольского края, Южной и Северной сообщает прессслужба Правительства РИ.

Нашу республику на фестивале представит старший состав детского хореографического ансамбля «Эзди», художественный руководитель Алихан Барханоев.

Как сообщила руководитель делегации Айшат

Матиева, коллектив подготовил три постановки: «Приветствие», «У родника» и сольный танец «Горянка».

«В рамках фестиваля в районах республики состоятся концерты дружбы, где кроме хореографии будет представлено и вокальное искусство в исполнении Жанны Китиевой, Аси Лолохоевой и Таус Бантаевой. Всего одиннадцать номеров», - отметила А. Матиева.

Фестиваль, организованный Министерством культуры и массовых коммуникаций Северной Осетии и Республиканским центром традиционной культуры и этнотуризма, проходит в рамфедеральной целевой программы «Культура России 2012-2018 гг.».



СПОРТ

Чемпионат Северокавказского Федерального округа по боксу памяти Героя России генерал-майора авиации Суламбека Осканова

С 16 по 20 октября 2013 года в физкультурно-оздоровительном комплексе г.Назрани состоится Чемпионат Северокавказского Федерального округа по боксу памяти Героя России генерал-майора авиации Суламбека

В чемпионате примут участие сборные команды регионов СКФО. По итогам чемпионата будет сформирована сборная команда СКФО для участия в Чемпионате России по боксу

Приглашаем всех любителей бокса поддержать наших

В гармонии с природой

Минприроды России в рамках года охраны окружающей среды проводит конкурс информационных и фотоматериалов «В гармонии с природой» для представителей печатных и электронных СМИ. Цель конкурса - поощрение журналистов фотокорреспондентов, фотографов, авторов (соавторов), освещающих вопросы взаимодействия человека и природы, ресурсосбережения, сохранения природного разнообразия. Награждение победителей пройдет в рамках IV Всероссийского съезда по охране окружающей среды.

Подробная информация о конкурсе размещена на официальном сайте минприроды России www.mnr.gov.ru/konkurs2 контактное лицо Александр Ковалев: +79645999614. kovalevas81@mail.ru = 14113.

С давних пор человек оценивает почву главным образом с точки зрения ее плолородия Именно от плодородия зависит урожай и красота растений. Почва дает жизнь растениям, обеспечивает питанием животных и человека. Почва - сложная система, которая живет и развивается по своим законам. поэтому под плодородием нужно понимать весь комплекс почвенных свойств и процессов, определяющих нормальное развитие растений.

от отравления вредными для организма веществами, ступающими в организм с выращенной на земле пищей и водой из природных источников, проводят исследования почвы. Сегодня такие исследования являются необходимыми и даже обязательными во многих ситуациях. Одним из таких исследований является агрохимический анализ.

Агрохимический анализ почвы - мероприятие, проводимое для определения степени

Плодородие почвы

в почве, связаны между собой. Исключение или ослабление какого-либо составляющего ведет за собой изменение всего состава почвы и потере ценных ее качеств. Деградация почвы – цепная реакция, которую трудно остановить. Ухудшение земель снижает продуктивность растений. Почва в этом случае становится подвержена эрозии и вымыванию полезных веществ, что опять ведет к снижению численности растений. Мероприятия по возобновлению плодородия почв долговременны, очень дорогостоящи и сложны, поэтому так важно следить за состоянием почвы, не допуская ее сильного истощения или загрязнения.

Все процессы, происходящие

От содержания в грунте полезных веществ зависит урожайность сельскохозяйственных культур. Если таких вешеств нелостаточно, почва нуждается во внесении удобрений. Для определения необходимости внесения в грунт удобрений в целях повышения урожайности культур, а также защиты людей и животных

обеспеченности почвы основ ными элементами минерального питания, определения механического состава почвы. водородного показателя и степени насыщения органическим веществом, т.е. тех элементов, которые определяют ее плодородие и могут внести значительный вклад в получение качественного и количе ственного урожая

Анализ почвы имеет немаловажное значение. Он способствует принятию целесообразных и продуманных решений, способствующих организации мероприятий по повышению эффективности и поднятию плодородия используемых земель. Конкретизация задач под тот или иной вид возделываемых культур не заставит себя долго ждать и позволит получить богатый урожай, такой желаемый для любого агрария.

> А.ЕВЛОЕВ. агроном ФГБУ «Кабардино̂-Балкарский референтный центр Россельхознадзора»

СВЕТОДИОДНЫЕ ПЕРЕХОДЫ

Государство ставит цель сократить людские потери на дорогах страны

Помнится, в былые годы, оправляясь в Малгобек или Назрань в гости к родным и близким, нам приходилось испытать на себе все «прелести» такой поездки. Старый, казалось бы, переживший несколько войн автобус, натужно пыхтя, плотно набитый сидящими и стоящими гражданами, отравляя пассажиров угарным газом, двигался по узкому шоссе. Целым экзаменом для водителя пассажирского транспорта был подъем или спуск в гололед на крутых виражах, по дороге между Альтиево и Плиево. Часто здесь забывали сыпать песок и водители показывали на скользкой дороге настоящие чудеса умелого вождения. В то время казалось, что это навсегда...

Было как-то обидно, иногда горько, что в этих родных для каждого ингуша уголках нет должного комфорта для людей. Конечно, мечталось, как говаривал один ныне очень богатый наш земляк, «пройтись по улицам любого села или города в чистых туфлях, и ни разу их не испачкать». Вместе с этим очень хотелось, чтобы все эти новые трассы и дороги были не только «как на Западе», но и безопасными, чтобы мир знал нас не только через уникальную культуру прошлого, но и примером достойным для подражания сегодня. Мечта эта почти сбылась, в Ингушетии новое время, новые стройки, идет преображение городов и сел республики. И потому особенно важно, в цивилизованных условиях, на современном уровне обеспечивать уровень безопасности пассажиров, пешеходов, во-

дителей – граждан страны. Однажды собирая информацию о необходимости прокладки тротуарных дорожек вдоль так называемой «внутренней трассы» в районе с. Барсуки, мы были ошеломлены крайне горьким фактом: по дороге в школу здесь в течение нескольких лет погибло несколько детей младшего возраста. Круто поднимающаяся вверх дорога, отсутствие пешеходных дорожек и т.д. стали причиной нескольких трагедий.

Надо отдать должное властям, которые при первой возможности провели на этом участке масштабную реконструкцию дорожного полотна, значительно его расширили, благоустроили

обочину трассы. Это, естественно всепяет оптимизм в каждого из нас. Ведь все хорошее останется нашим детям, станет достоянием

республики. В этой связи очень важна работа, которая ведется в этом плане на общероссийском уровне – федеральные инициативы и решения имеют принцип прямого действия для Ингушетии.

Как известно, правительством страны дан старт новой ФЦП по безопасности дорожного движения. Она, отмечают специалисты, позволит сохранить накопленный потенциал в области обеспечения безопасности дорожного движения и привести к достижению целевого ориентира сокращения числа погибших в ДТП в Российской Федерации, сформировать предпосылки для реализации целей сниже-

рассчитана именно на такие веши. Это внедрение знаков, оснащенных светодиодным освещением на пешеходных переходах, вообще освещение переходов новые светофоры. Будут финансироваться проекты по развитию фотовидеофиксации правонарушений». По словам Нилова, уже установленные сейчас камеры позволили сократить количество аварий в опасных местах в разы.

Отдельной темой в новой программе звучит детская Страшная безопасность. статистика: только в 2011 году на дорогах погибло свыше 900 детей. Для снижения детской смертности и травматизма проектом предусмотрено выделение почти трех миллиардов рублей на установку дополнительтехнических средств для организации дорожного движения на прилегающих



травматизма на следующее десятилетие.

На повышение безопасности на дорогах (а это сохранение здоровья и жизни сотен и тысяч россиян) из бюджета выделят 32,4 миллиарда рублей. Из них счет средств федерального бюджета - 17,19 миллиарда рублей, бюджетов субъектов Российской Федерации - 14,16 миллиарда рублей, внебюджетных источников -1,06 миллиарда рублей.

Федеральная программа должна сократить смертность на дорогах к 2020 году на 25 процентов. СМИ приводят информацию начальника главного управления по обеспечению безопасности дорожного движения МВД России Виктора Нилова о том, что «одна из особенностей ФЦП - широкое внедрение технических инноваций. Почти половина средств, заложенных в программу,

ния дорожно-транспортного к детским садам и школам территориям.

> В Ингушетии накоплен в этом плане хороший опыт. Проводится анализ ситуаций и на соответствующих участках определяются переходы для пешеходов, устанавливаются светофоры. «лежачие полицейские». сооружаются надземные переходы в районе учебных заведений. Между тем каждый человек должен понимать, что безопасность взрослых и детей часто зависит от их знания и соблюдения правил для пешеходов, водителей и пассажиров. Работа по реализации ФЦП безопасности дорожного движения будет наиболее успешной, если люди, для которых она осуществляется, будут уважать права друг друга, будут взаимно вежливы в любой сфере общественной жизни

> > В.САИТОВ

«Сибирячки» прижились в Назрани

В 2013 году ОАО "Газпром" одним из приоритетных направлений своей деятельности объявил защиту окружающей среды. Весь нынешний год, по решению правления компании, объявлен Годом экологии. В программе на 2013 год было заложено проведение свыше 1200 мероприятий - от внедрения технических новшеств на объектах добычи и транспортировки газа до образовательных акций и оказания помощи особо охраняемым территориям. Особо стоит отметить тот факт, что газовики обязались высадить в нынешнем году свыше 100 тысяч деревьев. О том, как проходят мероприятия, как идет выполнение намеченных планов и о задачах на оставшуюся часть года шла речь в кулуарах семинара Департамента по информационной политике ОАО "Газпром", который состоялся в Сургуте 16-20 сентября. Семинар завершился экологической акцией, в ходе которой его участники и гости высадили саженцы плодовых деревьев и рябинок на Аллее газовиков.

На этом можно бы поставить точку, если бы не одно но... Дело в том, что участница семинара, советник по связям с общественностью директора филиала ООО "Газпром межрегионгаз Пятигорск" Марет Дзангиева решила, что акция по высадке деревьев должна иметь продолжение на её малой Родине и попросила помочь ей увезти несколько саженцев сибирской березы с собой. Так белоствольные красавицы из далекого Сургута оказались в Ингушетии. Руководство филиала одобрило её действия, а коллеги помогли их высадить. Прошедшие две с лишним недели показали, что их труд не пропал даром - саженцы при-

Директор филиала ООО "Газпром межрегионгаз Пятигорск" в Ингушетии Багаудин Оздоев по-доброму отметил: «Этот пример показывает, что наши сотрудники относятся к акции "Год экологии" ОАО «Газпром» не формально, а с душой. Надеюсь, через несколько лет эти саженцы превратятся в красивые стройные березы и украсят Назрань».

OOO «Газпром межрегионгаз Пятигорск» входит в группу компаний ООО «Газпром межрегионгаз» (100-процентное дочернее общество ОАО «Газпром») и является единственным поставщиком природного газа ОАО «Газпром» на территории Республики Ин-

2013 год в Российской Федерации и в ОАО «Газпром» объявлен Годом экологии. Филиал ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Ингушетии продолжает традиции проведения экологических акций и мероприятий, начало которым было положено в 2010 году, объявленном в компании Годом охраны окружающей среды.

ПРЕСС-СЛУЖБА ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Ингушетии

Друзья и коллеги выражают глубокие, искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной первого главы администрации Джейрахского района, общественного

ЦУРОВА ХУСЕЙНА ИНАЛОВИЧА

Дала къахетам болба цох Дала гешт долда, вийрза моттиг Дала даькъала йойла цун.

объявления

Утерянный аттестат серии 06 АА № 0009648, выданный СШ № 2 с.п. Вознесеновское в 2009 г. на имя Ахильгова Джабраила Магометовича, считать недействительным.

Утерянный аттестат серии 06 А № 6404442, выданный школой с.п. Али-Юрт в 2002 г. на имя Гадаборшева Бориса Башировича, считать недействительным.

Утерянный аттестат серии 06 БВ № 0000254, выданный назрановской СШ № 1 в 2010 г. на имя Майсигова Адама Магомед-Башировича, считать недействительным.



и редакция газеты «Сердало»

Главный редактор Якуб

ПАТИЕВ

Редакционная А. Газдиев

Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурзиев

Ингушетия. 386100, г. Назрань пр. Базоркина, 60 теп.: 22-79-18 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru www.gazeta-serdalo.ru

Адрес редакции:

Дизайн и верстка: И.Хаутиев Газета зарегистрирована

Росохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достовер ность приводимых фактов, цифр и т.п.

Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

куются аяты Священного Корана. редакция просит читателей относиться к газете уважи-

В газете публи

Набор и верстка произ-ведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

08.10.2013. 11.00

Время подписания номера в печать:

с готовых диапозитивов Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33 Заказ №

Газета отпечатана

в ООО «Тетраграф»

Тираж: 2350 экз.